

# MUNKÁSSZÓ

DEMOKRATIKUS HETILAP

II. évfolyam. 27 szám.  
Salgótarján, 1946. szept. hó 7

Egyes szám ára: 60 fillér.  
Előfizetési ár: Egy hónapra 2 F 40 I  
Negyedévre 7 forint.

Megjelenik minden szombaton  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca 45. szám

## Sok ellensége volt

és elsősorban öntudatlanul ma is van új pénzünknek. Bukására számított a spekuláns, aki az infláció hullámaiban nagyszerűen tudott evickélni. Bukására számított a demokrácia ellensége, aki jól ismerte a pénz, az anyagiak döntő szerepét az emberi társadalom életében. Talán sokkal több ellensége volt, mint barátja. Az emberek csak a biztosat szeretik, az erőset, amire nyugodtan lehet támaszkodni és gyanakodva figyelik a gyöngét, aki csak most akarja megtenni az első lépéseket.

Penzünk azonban csodálatosan kiállott minden teherpróbát. Minden rosszhiשמעőség és tényleges ártó szándék dacára immár egy hónapja uralja gazdasági életünket és valljuk meg őszintén, hibátlanul. Igaz, hogy nem kis áldozatot kellett hozni nemcsak a szakembereknek, hanem úgyszólván mindannyiunknak. Első sorban is hinnünk kellett abban, hogy letörtségünk nem tart örökké és van mód a talpraállásra. — Másodszor bele kell nyugodnunk abba, hogy egyelőre nem a bőség boldog kezdetét jelenti az új pénz, hanem a munkaét, melyet szegénységünk miatt kell elvégeznünk és a bőség csak a munka elvégzése után fog megjelenni.

És csodálatos, a magyar társadalom nagyobb része mennyire szívesen hozta meg a hit és bizalom áldozatát. De ha meghozta, mélyenjáró oka volt ennek. Jól tudtuk ugyanis, hogy ez a pénz nem egy előkelő uralkodó osztályt lesz hivatva megmenteni a bukástól, hanem történelmünkben először magát a magyar népet. Nem új bankok, új vállalatok felépítésére szolgáló tőkének kell lennie, hanem a magyar nép pénzének, a kis ember létezésükéért kielégítő anyagi erőnek. Röviden: a demokrácia pénzének kell lenni.

És ezért semmiféle áldozat sem lehet sok.

Jól tudjuk, hogy ki, vagy kik vették ki az áldozathozatalból az oroszlanrészt. A magyar

munkásság és az élenjáró Kommunista Párt. Jól tudjuk, hogy mennyire összenőtt pénzünk megerősödésének, a stabilizációnak gondolata és ténye a Magyar Kommunista Párt fogalmával és létezésével.

Ez a párt volt az, amelyik egy pillanatig sem szűnt meg nemcsak a stabilizáció szükségességéről beszélni, hanem minden rendelkezésére álló eszközzel odahatni, hogy ennek a pénznek a szilárdsága valóban meg legyen és ne jöhessen senki, aki léha, vagy gonosz indulattal megrendithesse azt.

## Merénylet a koalíció ellen

A Független Kisgazdapárt egészen váratlanul törvényjavaslatot nyújtott be a parlamentben a mezőgazdasági érdekképviseletről. Az ötletet egészen újnak állítják be, holott régi az abban a formában is ahogy a kisgazdapárt szerkesztette meg.

Ok olyan paraszterdekképviselet kívánunk, amelyben a vezetés a leggazdagabb zsiros gazdáknak az 5, 10, 15 holdas paraszti tömegek felett. Azt akarják, hogy a héres, a mezőgazdasági munkás bérért a 100-150 holdas gazdák szabják meg és kiakarják venni a munkaközvetítést a szakszervezetek kezéből.

A Magyar Kommunista Párt szeretné, ha a parasztságnak ugyanolyan érdekképviselete lenne, mint az ipari munkásságnak. Ebben az irányban még Nagy Imre földművelésügyi miniszter elvtársunk tette meg a kezdeményező lépéseket. A kezdeményezés tehát pártunktól indult ki.

A kommunisták számára azonban nem mindegy hogy milyen érdekképviseletet kap a parasztság. A Magyar Kommunista Párt amelynek majdnem ugyanannyi paraszti tagja van, mint ipari dolgozó, egyformán képviselni kívánja minden dolgozó réteg érdekeit a nagytőke kizsákmányolásával szemben. Ezért nem helyesebbéjük a munkaközvetítőnek és paraszti dolgozó érdekképviseletének a zsiros parasztság kezébe való helyezését és küzdeni fogunk a javaslat törvényerőre emelése ellen.

Rajta leszünk, hogy ez a kérdés gyorsan megoldódjék és mielőbb sor kerüljön a paraszterdekképviselet megerősítésére, de nem olyan formában mint azt a lakkszimás kisgazdák elgondolják. Ők javaslatukat a koalícióba tömörült pártok megkérdezése nélkül tették meg és mindezt, valamint az ál-

Nem hiába tartja a köztudat a párt vezérét, Rákosi Mátyást, a forint atyjának. Valóban senki sem tett többet ebben az országban az új pénzért, hogy meg legyen, hogy a magyar népe legyen és szembe szálljon, ha kell minden ellenségével, mint éppen ő. És ha valaki idáig azt hitte, hogy kommunistának lenni nem sokkal több, mint tömegfelvonulásokban résztvenni, hangozatosan követelőzni, most megbizonyosodhatott arról, hogy jelenti elsősorban egy ország, egy nemzet jólétéért aggódni, ennek megerősítésében előjárni és a magyar társadalom előtt megnyitni újabb, boldogabb századok sorát.

V. Gy.

## Üzemi bizottságok figyelmébe!

A Dunai Repülőgépgyár, amelyet Budapest felszabadítása után a gyár mérnökei és dolgozói helyreállítottak, még a múlt év elején, ajánlatot kapott 600 orosz gépkocsi megjavítására. A munka fejében 300 gépkocsi a gyáré lett volna.

A gyár a rendelkezésére álló 10 kocsit szállított le.

Kisült azonban, hogy 300 kocsit megjavítva a fekete autók piacra értékesítették. Az ebből befolyt összeget a gyár azzal az ürüggyel, hogy a Dunai Repülőgépgyárnak még 1944-ből a W. M. el szemben elszámolni valója van, befizette a W. M. üzemi számlájára.

Az anyavállalatoknál aztán különböző manipulációkkal átírták az összeget a Weiss család magánzálogjára, ami magyarul azt jelenti, hogy sikerült a hatalmas összeget külföldre juttatni.

Egyébként a gyár most letartóztatott vezérigazgatója Takácsy Konstantin, állítólag a Weiss család bizalmasa és budapesti képviselője.

Ez ami nem történhetik meg, ha az üzemi bizottságok az üzemi ellenőrzését nem hanyagolják el és tisztában vannak a rejtett bizott feladatokkal.

## FELHÍVÁS

Felhívom mindazokat, akik a salgótarjáni földi énylő bizottságtól házhelyet, vagy kisbirtokot kaptak és a kötelező adatszolgáltatásnak eddig eleget nem tettek, városháza emelet 9 sz. helyiségben legkésőbb 1946. szeptember 15 feltétlenül jelentkezzenek, mert ennek elmulasztása esetén a bizottság a földreform befejezése érdekében a kisorsolt ingatlan más igénylőnek fogja juttatni.

Salgótarján, 1946. szept. 5.  
Jeszénszky Gyula s. k.  
a bizottság elnöke,

## Megindultak a telekkönyvezések a bgyrmati földbirtokrendező tanácsnál

Örvendetes eseményről tudunk beszámolni. A jelenlegi földreform során földhözjuttatottaknak a neveire lesznek már a földek írva. Értesüléseink szerint már Herencsény, Felsőpetény, Ipolytölgyes, Szécsénke, Dejtár, Nagyköcsény, Mohora községekre telekkönyvezés alatt vannak. Vanyarc, Patak, Nógrád, Borsosberény községek pedig a közeljövőben kerülnek telekkönyvezés alá.

Ismét megdőlt a reakciónak azon állítása, hogy nem lesz soha a paraszti föld.

## Szemétdombok és szunyoginvázió

Minden ember arcán a szunyog-csipések tömegének nyoma. Minden háziállat panaszodik, a lakás tele szunyoggal és minden dolgozó arcán ott látszik az álmoság, mert éjjel az alvás helyett a szunyogok elhangoztatásával van elfoglalva. Csak reggel nyoma el az álom.

Az előtt ez a panasz nem jelentkezett. Most pedig meg lesz mindaddig, amíg minden utcában, téren és üres telken ott diszlik a végtelenné növő szemétdombok sokasága és abban a romló anyagok, piszok tömege.



Az előfordult tifuszesetek is bizonyára innen erednek. Ideje volna tehát azok elbordásáról sűrűsben gondoskodni. A szemétdombok ügyét a város, de főképpen a tisztiorvos felügyelőségbe ajánljuk.

### Nyisd ki a szemed!

Nem látod-e nyugaton mi folyik? Figyeld meg. Akik a fasizmus véres háborújában súlyosan vétettek, azokat a nagyok egyrésze támogatja. Nem hiszed? Ott van Jugoszlávia. Egy pillanatra sem szűnt meg barcolni a jugoszláv nép a fasiszták ellen a mégis Olaszországot támogatják. Vagy ott van a parányi Albánia, mely komoly gondot okozott a fasiszta Olaszországnak, ma a nyugati nagyok szemel hunynak (talán még örülnék is) Görögország Albániával szemben tanúsított magatartásán. Ez nem elég? Hol van az Atlanti karta? Vagy az csak addig volt jó, amíg nyugat is veszélyeztetve volt? Mi azt tartjuk, az adott szó szent, az írás megmásíthatatlan. Nyugaton egyesek nem így gondolják?

### Megdicsérték a demokratikus rendőrséget

Mint ismeretes szeptember 1-én a Független Kisgazda és Polgári Párt Balassagyarmaton Nagy Ferenc miniszterelnök, mint előadó megbírdelésével népgyűlést rendezett. A miniszterelnök egyéb elfoglaltsága miatt nem tudott megjelenni, ezért képviselőjében Bartha honvédelmi miniszter, valamint Balogh István államtitkár jelentek meg.

A miniszterelnök fogadására egy rendőrszázadot rendelt ki a vármegyei főkapitányság. Ezen legénység Nógrád megye területéről Balassagyarmaton, mint halbetes tanfolyam hallgatói vesznek részt.

A miniszterelnök nem érkezett meg ugyan, kinek fogadása diszszázaddal lett volna kötelező, a századot nem vonták be, hanem tisztelgő diszmenetet tett a honvédelmi miniszter, valamint Balogh István államtitkár előtt. A rendőrszázad fegyelmézettsége és diszmenetének tökéletessége meglepte még a város közönségét is, de ennél még jobban Balogh államtitkárt. Olyannyira meglepte, hogy a népgyűlésen mint előadó, foglalkozott a rendőrséggel és külön megköszönte, hogy tisztelgette egy diszszázad volt ki és kénytelen volt megicsérni a rendőrséget fegyelmézettségéért és magatartásáért. A honvédelmi miniszter külön személyesen gratulált Bihari Andor rendőrszázadosnak, mint a vármegyei örszemélyzeti parancsnoknak, a tanosztály vezetőjének.

Örömmel vesszük tudomásul, hogy a balassagyarmati demokratikus rendőrség minden bírálatot kibír magas színvonalúságával. Nyugodtak vagyunk, hogy minden téren megállja majd a helyét és teljesíti kötelességét.

Felbivjuk olvasóink figyelmét arra, hogy a posta gyümölcstartalmú csomagokat (alma, körte, szilva, őszibarack és szőlő tartalommal) 50 százalékos díjkedvezményrel szállít.

Az ilyen csomagokon és a szállítólevelükön a „Filléres csomag” jelzést feltűnő módon fel kell tüntetni.

Olvasd a SZABAD NÉP-et! Ez a magyar dolgozók lapja!

## Az Általános Iskola

Ismételten hozzuk felszínre, mivel még kevesen ismerik a lényegét, mivel naponta vannak kételkedők és az intézményt leszólok.

Az iskolatípus a demokrácia szüleménye. Célja, hogy 6-14 éves korig minden gyermek egyenlő tanításban, bánásmódban, megkülönböztetés nélkül együtt legyen. Ne csak a jómódúak közül, hanem a szegények közül is vegyék észre a tehetséges gyermeket és válogassák ki azokat, akik tehetségük alapján érdemesek az ingyenes továbbtanításra. Tehát megszünteti a vagyoni különbséget az iskolázásban.

Az általános iskola teljesen újfajta iskola, amely magában egyesíti mindazt a jót, amit eddig a gimnázium alsó négy osztálya, azt a sok praktikus ismeretet, amit a polgári iskola képviselt és megtartotta azt a szépet és jót is, amit a népiszkola magában hordott. Tehát nem lenézni való, hanem megbecsülendő iskola. Megbecsülendő, mivel azt mindenkinek el kell végezni. Demokratikus értéke a demokráciába való belenevelés, a munkára szoktatás, abban való megtartása a tanulóknak, a munka szeretetének az ifjú lelkekbe való átültetése, minden embernek a köz javára végzett munkán keresztül való becsülésének megtanulása és belenevelése. Van olyan jelentősége, mint a földreformnak. Közelebb hozza hosszabb időn át a gazdagot a szegényhez, közelebb hozza a magyart a magyarhoz. Ezen az iskolatípuson keresztül könnyebben fogja megérteni egymást a magyar, meg fog szünni az egymás elleni agálás, a megnevelés, hanem a sorsközösség érzése, tehát végeredményben a felebaráti szeretet lesz urrá az országban, annak népe között. Arra pedig igazán szüksége van a magyarságnak. Mindig és most is a pártoskodás, civódás áldozata voltunk és vagyunk.

A demokrácia nem születik, legfeljebb az az nevelődik. Ezt a feladatot végzi el az általános iskola. Tehát újjáépítő üzem a szó szoros értelmében. Nevelő munkái a gimnázium, polgári és népiszkolából kerülnek ki. Az egynevelőrehozás az igazgató feladata. Nevelőcél: a nemzet életben maradása, a csüggedők és kisbitűek lelki megerősítése és egy szebb jövő felé való vezetése. Az új típusú ifjúságnak olyan nevelést kell biztosítanunk, hogy a demokráciát továbbfejlesztési és azt végleg biztosítani képes legyen. Megterpanás, visszafejlődés nincsen és nem is lehet. Tehát előre kell nézni az iskolának a távolabbi jövőbe és ennek céljába kell állítania erejét, munkáját.

Az általános műveltségnek emelése eredményezi a nép magasabb élet-színvonalát, a magasabb életigényt. Az életszint emelkedése maga után vonja a többtermelés szükségét, ez pedig a munkakialaknak állandó emelkedését, a nagyobb mérvű fogyasztás miatt. Ez a sokoldalú körforgás jobb és szebb életet eredményez. Utóbbi pedig valamennyien óhajtjuk és akarjuk.

Mivel ez az iskola mindnyájunk iskolája, valamennyiünknek illik vele törődni és azt gondoskodásunkba venni.

Tudjuk, hogy városunkban eddig az iskolaügy volt a legelhanyagoltabb mező, a legmostohább gyermek. De nem maradt az többel Most is 250 négyzetméter üveg kellene, négy tanterem részére hiányos a bútor, nincsen egyéb felszerelés se, de egy fillér pénze sem és 8-án kénytelen megindulnia az üzemnek. A városi pénztár üres, a minisztérium is kéve küldte a megindulás utasítását és még nem nyilatkozott arra, hogy hajlandó-e némi anyagi áldozatot is hozni érte. Körülbelül két osztálynak még üdöhelye sem

lesz, tehát ottbóról hozott székek ülhet, ha nem akar állni 5 órán át és hozhat asztalkát, ha nem akar a térdére fektetett rajzláblán írni.

Sok a nehézség és kevés a pénz a városnál, államnál egyaránt. A szülőknek anyagi helyzete sem olyan, hogy mindennel azokat terhelhetők meg. Viszont az akarat és lelkesedés sok akadályt legyőz. Voltunk már nehezebb és kelemellenőbb helyzetekben is a közelmúltban. Azokat is átvészeltük és így meg van a remény, hogy az iskolai hiányok is megszűnnek.

Az általános iskola végleges elhelyezéséről is előre kell gondoskodni. Pillanatnyilag a város a nagy lakatlan bérlete útján képzeli megoldani. Nem rossz gondolat akkor, ha a lakotmányt végleg birtokba vehető, de hibás, ha csak rövid átmenetre szól. Nem szerencsés, mivel kiesik a városból és megnehezíti a megközelítést.

Az általános fiúiskola részére a jövőben is megfelelne a jelenlegi polgári iskolai épület, ha annak leánytagozata új épületet kapna. E célra

legjobban megfelel vagy a Szilárdy-udvarnak e célra a Földigénylő Bizottságtól már megszavazott terület, vagy a polgári iskola és vásártéri bejáró ut közti két bérhelynek és falépnak kisajátítása, a Fő utca és vásártéri kerítés közötti terület. Az esetben mindkét iskola a központban maradna. De alkalmas volna mindkét terület, kiegészítve a Szilárdy-udvar többi részével, iskolafejlesztés szempontjából. Tárján valamennyi meglévő és leendő iskolájának (fém- és faipari-, erdőszeti bányászati, szövő-, elektrotechnikai középiskolák) együttesben való elhelyezésére. Az a néhány egyéni érdekű bérhely, ami áldozatul esik, közel sem férhet a közérdekhez. Gondoljuk csak meg, mit jelentene Tárján lakosságának egy iskolaváros kifejlesztése, mint amilyen Iglo, vagy Kolozsvár mit jelentene a város gazdasági életében néhány ezer diáknak napi 1-2 forint elköltése átlagban.

Az iskolafejlesztés politikáját úgy a város pártjainak, mint a városi hatóságok állandóan felszínre kell tartani és mozgatói, hogy a mult hibáit mielőbb kiküszöböljük, a megye iskolaügyeit legalább annyira fejlesszük, mint hasonló alföldi vármegyéké. Tárva Pál

## ORSZÁG—VILÁG

Románia elutasította a magyar javaslatot. Szerdán kezdődik az erdélyi búr vitája.

Sztálin a német békéről tárgyal Molotovval.

Királyokat csempészni Görögországba régi angol szokás — írja a Daily Worker.

Görögországból parlamenti bizottság repült Angliába, hogy az exkirályllyal tudassa a népszavazás eredményét.

Omelka Ferencet, Szászai sólőrt, a Hűség Házának főprijekjét kivégezték.

Abszolút többséget kapott Szászországban a szocialista egységpárt.

Franciaország követelt a Saarvidéket, hogy biztosítsa magát esetleges német támadás ellen.

Hétfőn New-Yorkban huszezer teherautó söfför lépett sztrajkba.

Ügyvésszagra került egy jósnő, aki a reakciót szolgálta jóslataival.

Az amerikai szenátus nemzetvédelmi javaslatában foglaltak szerint: lépéseket kell tenni új stratégiai támaszpontok létesítésére. Ezek béke idején gazdasági, háboruban pedig hadászati célokat szolgálnak.

A simontornyai Sajó hídát átadták a forgalomnak.

A közmunkaváltás alapjául szolgáló jövedelmek összeírását rendelte el az újjáépítési miniszter.

Újabb zavargások lángoltak fel Bombayban. A tüntetéseknek eddig 55 halottja és 200 sebesültje van.

Sztálin generalisszimusz Minszkben hosszabb tárgyalásokat folytatott a lengyel köztársasági elnökkel és a miniszterelnökkel.

Lóránt Istvánt a Sz. I. G. alumíniumgyár igazgatóját annak idején igazolták. Most új bejelentések érkeztek ellene, amelyek alapján ügyét áttették a népügyészre.

Közvetlen hálókocsiforgalom indult meg Páris—Bécs—Prága—Budapest—Belgrád—Bukaresti vonalon.

Hazajönnek a Romániában nyaraló gyermekek. A megbízottak Bukarestbe utaztak és előkészítik a gyermekek mielőbbi visszatérését — tekintettel az iskolai év kezdetére.

A szakszervezeti tanács harmadik

vezető- és oktatóképző tanfolyam megnyit.

Jelentkezzenek a volt munkaszolgálatosok, akik Csánád és környékén teljesítettek munkaszolgálatot, az Észak Pest vármegyei Főkapitányság politikai osztályán, Budapest, VII. ker. Hársfa utca 38 I. 11 alatt.

Lemondásra szólították fel az iraki kormányt.

## Hirdetmény

Salgótarján megyei város tulajdonát képező városi uszoda bérletére

### pályázatot

hirdetnek. A pályázati feltételek a városi műszaki hivatalban (Városháza, I. emelet 12 sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A pályázati ajánlatokat zárt borítékban 1946 évi szeptember hó 26-án déli 12 óráig kell a város háza iktatóhivatalába benyújtani.

Az ajánlatok nyilvános felbontása a polgármesteri hivatalban 1946 évi szeptember hó 27-én déli 12 órakor lesz.

Salgótarján, 1946 szept. hó 6.

Blanár Sándor s. k. polgármester.

## Hirdetmény

Hivatkozással a 8790/1946 M. E. sz. rendeletre felhívom a háztulajdonosok figyelmét, hogy a házádo-bevallási ívét minden háztól 1946 szeptember 10 napjáig a városi adóhivatalnál be kell nyújtani.

Bevallási ívek a városi adóhivatalnál kaphatók Ára 24 fillér.

Aki a bevallási ívét a kitűzött határidőig nem nyújtja be, a megállapított adónak 5 százalékát aki pedig azt a kibocsátott felszólításra sem nyújtja be, az adó 10 százalékát fizeti bírság fejében.

Salgótarján, 1946 szept. 4

Versényi Lajos tanácsnok.



## A város élelmezése

Hivatalosan még a városi köz-élelmezési hivatal látja el. De nem mindennel és éppen itt jelentkeznek rapszodikus bajok. Egyszer sok a börtönyekről a behozatal, de a lakosságok nincs pénze, máskor szitkozódnak, verekszenek egy-egy csirkéért és mér-gükben többel szakitják a türelmetlenek.

Itt lép előtérbe a kérdés, miért is oly szervezeten és miért nincs akár magáncég, akár szövetkezet, akik a város élelmezését rendszeresen biztosítani tudnák? Persze a tőkehiány a legnagyobb baj! Tudunkkal azonban békében sem volt olyan vállalat, amelyik ezt a kérdést elővette volna. Most pedig elsőrangú üzleteket tudna csinálni, ha megvolna és kellő tőkével rendelkezne.

Szükség volna egy nagyobb hűtőházra, ahol a nagytömegű idénycikkeket tárolnák, nagyobb raktárra a többi áru elhelyezésére. Azonban ha nincsen, másként is meg lehet oldani. Az alföld nagyobb gazdasági központjaiban, mint Bekéscsabán, Orosházán, Hódmezővásárhelyen, Szegeden, Kecskeméten, Felegyházán, Cegléden stb. ott a sok modern hűtőház, ahol nyáron is lehet kapni téli vadat, télen pedig nyári árut, tehát egyenletesen biztosítható az ellátás. Ezekben a hűtőházakban tárolhatná a salgótarjáni érdekeltség — saját alkalmatlansága hiányában — azt az árut, amit jó üzlet reményében az idényben igen olcsón

és rendszerint az idevaló árnak feléért vett ott. Ehozzátala onnan csak papírforma és szükséglet kérdése. Így tavasztól őszig ott lehetne biztosítani a város tojáshűtését, őszőlőtől tavaszig az egész évi zöldségellátást stb.

Tőkekérdés és vállalkozószellem-től függ az egész. A szükséges emberi most a B-listás világban könnyű biztosítani. Meggondolásra érdemes terv. Megszűnnek a városban a nagy népvándorlás és ácsorgás a piacon, ahol a legelőbbör hiába lesik a várt árut, hanem bármikor megkaphatják az érdekeltség üzletében, vagy üzleteiben. A háziasszony az eddig a piacon töltött idő legnagyobb részét hasznos munkával és szórakozással tölthetné. Olvas-hatna hasznos könyveket, finomodnék a modora, elszoknék a motorában oly gyakran hallható sokféle durva kifeje-zésektől, káromkodásoktól, verekedé-sektől és következményeként nagyfok-ban megjavulna a családi élet, mivel az ebéd naponta pontosan készen volna, amikor a férfi hazajön.

De nem is kellene nagy készle-teket összehordani akkor, amikor a kívánt árut bármikor megkaphatja, te-hát nem kellene annyit cipelnie és elkövetkeznie az a boldog állapot, amelyért valamikor irigyelték az u. n. uriaszonyokat, akik csak kisebb cso-magokat vittek.

Vissza kell bódítani a piac szá-mára Gyöngyös és Hatvan vidékét.

T. P.

## Munkás-színjátzó hírek

Örvendtes, hogy városunkban mind jobban kifejlődik a komoly ala-pokon nyugvó munkás színjátzás. Az acélgári színjátzó mellett most már a bányai és üvegyári munkás színját-zó szakosztályok is rendszeres, komoly munkába kezdenek, de különösen szé-pen halad a Madisz színjátzó szak-osztálya, ahol az előadásokra való ké-szülés mellett hetenként egy estén tan-folyamszerű kiképzéseken igyekeznek a tagok a színjátzás alapelemeit elsá-játítani.

A munka tehát megindult és ez örvendtes tény, nem szabad azonban elballgatni azt sem, hogy az előadások összaállítására, a bemutatásra kerülő da-rabok megválasztása terén még nem igen láthatunk komoly kidolgozott terveket. — A legtöbb szakosztálynak nincs még irányvonala, célkitűzése.

Egyedül az Acélgári Olvasóegye-let „Petőfi” színjátzó szakosztálya áll ilyen tekintetben szervezett alapokon. Tavalyi műsorát ismerjük s az komoly budapesti kritikuskok szerint is elisme-résre méltó. A most következő sze-zonra is félve előre kidolgozott programja van, amelynek első tétel-eként jövő hónap közepén egyszerre két darabban lépnek a közönség elé. Az egyik a francia klasszikus irodalom gyöngyszeme, Molière: Tartuffe je, a másik egy kacagtató vigjáték, az „Ar-tatlan Don Juan.” Az előbbiben a gárda a klasszikus vigjáték szépségeit akarja immár törzsközönségének bemu-ltatni, míg a másik mű egyszerűbb, de közvetlen, a nehéz hétköznapok után könnyű szórakozást nyújtó darab, melynek minden bizonnyal igen nagy sikere lesz. Ezek után pedig olyan darab címeket hallunk emlegetni, mint Neró, különös éjszaka, Sári bíró, stb.

Itt tehát van kidolgozott műsor-terv s ez úgy tudjuk Zagyvapálfalván is megvan. Kívánatos volna, ha minden munkás színjátzó szakosztály ugyan-csak előre elkészített tervét hajtáná végre. Sőt kívánatos volna, ha az egyes szakosztályok közös összejöveteleken

egyeztelnék már jóelőre kidolgozott műsor-terveiket, hogy ütközések, az egyes darabok kiválasztásában kény-szerű egyezkedések ne legyenek. De fontos volna a Kultur Szövetség ille-tékes szerve részére, ha az összes szakosztályok egy-egy időszakra pl. félévre előre benyújtják azt a darab-listát, amelyből előadandó darabjaikat kiválasztani kívánják, így a Kultur Szövetség vezetősége már előre át-nézheti a darabokat és dönthet is az engedélyezés felől. Sajnos ezideig szinte befejezett tények állították a szö-vetséget az engedélykérik, mert sok-szor még arra sem volt idejük az ille-tékeseknek, hogy a szövegkönyvbe betekintsenek.

Szükséges és sok szakosztály ál-tal emlegetett kívánság, hogy a Szö-vetség hívja össze a szakosztályokat egy olyan megbeszélésre, amelyen a műsortervek, darabválasztások szere-pelének programon, megfelelő egyeztetésekkel és megállapodásokkal úgy az előadandó darabok, mint az idő-pontok tekintetében. De talán legfon-tosabb volna megbeszélni a Szövetség szempontjából, mert ezen lenne módja némi irányítást, utbaigazítást adni a komoly, irányított munkásszínjátzás részére.

Reméljük, mint ahogy már hal-lottuk is, mindez hamarosan megvaló-sul s így városunk és környékének munkás színjátzására ismét nagy léptek-kel fog előbbrejutni. Addig is kíván-csán tekintünk az őszi programok elé. —rt—

**Rákosi elvtársat,** a forint aty-ját Nógrádvarmegye minden helységéből az üdvözlő és köszönő táviratok özönével halmozták el a stabilizáció megteremtéséért és az ennek érdeké-ben kifejtett munkásságáért. Ezirányu célkitűzéseit és ezzel kapcsolatos ígé-retét beváltotta és az óramű pontos-ságával végrehajtotta. Ezzei a dolgozók tömegét örök hájára kötelezte.

## A munkás-paraszt szövetség nevében!

Az Orosházán aug. 18-án meg-tartott „Uj kenyér” ünnepén több ezer paraszt, uigazda és parasztlány vett részt, ahol a forint megismerőjét az MKP-t és Rákosi elvtársat ellették. A gyűlésen Dömötör Ferenc képviselő, aki éppen ott járt, átadta az egész salgótarjáni iparmedence bányászai és munkásai üdvözlését az Orosháza és környéke parasztjainak. A munkásság nevében megköszönte az idején nyújtott segítséget és ígéretet tett hogy a bányászok tekiismeretes munkája lehetővé teszi, hogy a malmok öröl-bessenek és hogy a nép ne fájzon ezen a kenyértermő vidéken. A pa-rasztok tömegei körében éltették a bányászokat és az ipari munkásokat, majd a gyűlés végétével a munkás-paraszt szövetség jelképe gyanánt egy uj gazda felesége domboru vörös szal-laggal átkötött fehér cipőt nyújtott át Dömötör képviselőnek ezzel a szavak-kal, hogy semmi fele árny nem tud-já megőzni a munkások és parasztlak-barati szövetségét.

## MNDSz közlemények

### Dicséretes rohamunka

Az acélgári MNDSz szervezete miután megmutatta, hogy az augusztus 4-én megtartott női napon méltóképen vett rész a napsikerének kivívásában, fáradhatatlanul dolgozott a siker ér-dekében, a felvonuláskor még soha nem látott példás, fegyelmezett és látvá-nyos mindenki által őszinte elismerést kiváltva vonult fel, most ismét pél-dáját adta a demokratikus követelmé-nyek lelkes véghezvitelében, amikor az acélgári iskola nagy részét az elővetkező tanítási évre 32 önként vállalkozó övel gyors és pon-tos, csinos munkával rövid idő alatt kitakarították.

Az otthon sok nehéz munkája mellett, a napi gondokon felül még ezt a nehéz munkát is szívesen vállalták, hogy a gyártelep gyermekeit a tanérvitáskor tiszta és rendez otthon várja az elővetkező munkás napokra. Igaz és őszinte elismerés illeti az acélgári MNDSz vezetőséget és lelkes tagjait ezért az ismételt szép és nemes feladatért amit vállaltak és amit becsületesen el is végeztek.

Vegyen rólok minden más szer-vezet példát és kövesse az ő valódi demokratikus munkáját, a m i v e l mindenkor megilleti őket a közvéle-mény őszinte dicsérete. V.

## Meghívó

A Magyar Nők Demokratikus szövetsége Forgács telepi csoportja f. hó 7-én szombaton este 7 órai kezdettel „Kultur előadás”-t rendez a salgótarjáni MNDSz központi vezetőségi tagjainak vendégszereplésével.

### MŰSOR.

1. „Fiad visszatér” szavalt. Elő-adja: Trezskony Ancl.
  2. „Patkányméreg” cz. elbeszélé-sét felolvassa az trója Dömötörné
  3. „Egy proletár asszony hétköz-napja” egy felvonásos jelenet, előadja: Varganéni.
  4. „Édesanyák ne bántsdok egy-mást” szavalt, előadja: Kirtály Ilonka.
  5. Népdalok, énekl. Kovács Irén.
  6. Záróbeszédet tart. Trezskony Ancl. központi vezetőségi tag.
- Belépődíj nincs. Mindenkit szere-tellel vár az MNDSz vezetősége.

## Uj munkatársunk

a bánya törpéje megsimogatta lengő szakállát: végre elbatározta magát. Le-vetelte kopott bőrkötényét (még nem vételezett fel újat) letette a csákányt és elindult a bányából felfelé vezető uton.

Egyenesen szerkesztőségünkbe tért be. Jó szerencsével — mondta, még mindig szakállát simogatva. Bokros te-endővel nyakig elfoglalt öreg szerkesz-tőnk homlokára toltá okuláréját — hogy jobban lásson, de nem látott asz-talán kívül semmit sem, egyébként az asztal maga is alig látszott ki a renge-teg levélről, amelyekben a Munkás Szót rendelik meg új olvasóink.

A bánya öreg törpéje nem hagyta magát és fiatalos lendülettel feltornáztá magát egy sámlí telejére, ameyen öreg szerkesztőnk reumas lábát szokta oly-kor nyugtatni. Jó szerencsével — ismé-lette a bányász köszöntést! Öreg szer-kesztők megvakarna a füle tövét, mire a füle mellé helyezett tintenkuli a földre pöttyant. Törpénk udvariasan utána kapott és zsebrevágta. Azután néhá-nyat krákogva elkezdte mondókáját.

— Öregem — mondta — engem az ujonan elindított Munkás Szó csalt ki a bányából. Már öreg vagyok ah-hoz, hogy a csákányt forgassam. Any-nyi műszakot dolgoztam át a széncsa-tában, hogy már nyugodtan műszaki tábornok lehetnék, de hivé vagyok a népek békéjéi szolgáló lezserelésnek és ezért én is lezsereltem. Hallottam, hogy a lapnak szüksége van egy ta-pasztalatokban gazdag tanácsadóra. Hosszu bányász életem alatt csak ta-pasztalatokban gazdagodtam. Elhoztam minden kincsemet és a szerkesztőség rendelkezésére bocsájtom. Mindet tudok, mindent látok és ezt a jövőben mindet megírom. Tapasztalataimat nem rejtem véka alá, akik hibáznak azok számára én leszek a bányarém, aki a gyomrukra üve fricskázom meg az orrukat, de akik edemesek barátsá-gomra, azoknak jó szellem leszek.

Öreg szerkesztőnk már hosszú ideje hápogott, jelezte, hogy beszélni akar, de törpénk ügyet sem vetve rá tovább folytatta. Például nézzem ide, nekem sehoggy sem tetszik ez a salgó-tarjáni piac. Tudja én azelőtt a pécsi bányában dolgoztam és így nyugodtan mondhatom, hogy én még ilyet nem láttam. Itt vannak emberek, akik a piacon vásárolnak, holott ott az em-bert egyéni szabadságában korlátozzák; mindennek megszabják az árát. Én nem adhatok a tőkért (ami kedvecc ételem) kilóként 1 forintot, mert mondják, hogy már 20 fillérért is lehet kapni. Na de-bát biztosan olyan is az.

De azért meg kell hagyni vannak rendez emberek Tárjánban is. Szem-tanuja voltam amikor a posta sarkán egy derék asszonyosság megszabadított egy szegény kereskedőt egy libától 40 forintért, mondám ne vigye innen tovább az Isten áldja meg, mert ha két lépést tesz a piacra kerül és ott már nem adhatok 20 forintnál többet érte, noha a szívem megzakad is belé.

Ez azt ilyen derék demokratikus szellemű asszonyosságok kellene minél többben. Meg is fogtam mindjárt és a fülebe sugtam: ha sikerült a vásár, jo-lentkezzen, de liba nélkül, Nagy Pista örnagy úrnál jutalomért.

Hát nincs igazam? A bányát is azért hagytam ott — elárulom magá-nak (mi öregek megértjük egymást) — asszonygák, hogy széncsata. Termelj többet, majd annál kövesebb fizetést kapsz. De csak ígérk kérem. Én még olyan sokat nem tudtam termelni, hogy azt mondhattam volna: na végre most már nincs gondom a pénzre, mert semmit sem kaptam, de ennek is a kollektív szerződés az oka. Ez már



megint az egyéni szabadság megsértése. Hát mert ne köthetnek magam szerződést a császárral. Mikor azt mondja az irás is: add meg a császárnak, ami a császára, és adja meg a bányász-  
nak is azt, ami a bányászé. Így mondta a Schwarergeib a bányában a mi-  
nap — pedig ő csak tudja — hiszen Sese kalona is volt (vagy mi a fene).

No nem igaz? Hát lássa egy cikre valót már termettem magának. Majd a jövő héten újra bejövök, addig törje rajta a fejet.

Én meg vissza megyek addig törni a szememet — mert azért hátba mégis csak fontos az a szövecsata.

## Olcsó iparcikket a falunak!

### MaDISz

#### A viharsarok találkozása Salgótarjannal

Nem mindennapi látványosságnak voltunk szemtanúi aug. 30-án d. u. 4-5 óra között a nagy állomáson. Haromszáz főnyi tömeg várta haza az egy hónappal ezelőtti elment békéscsabai nyaralókat. Kipirult arca szűk nézelődtek Pálfalva felé — mikor megát-  
ták a mozdony füstjét. A következő pillanatban berobogott a MaDISz jel-  
vénnel feldíszített vonat. A szűk hó-  
dógan tapasztalták, hogy gyermekeik egészségesen, tehenye érkeztek haza. Ugyancsak megkötött örömet okozott a békéscsabai vendégek megerkezése. A békéscsabai Madisz vezetőség Nagy István gazdasz és Kőce Pál kulturve-  
zetővel és husz főnyi kultúrcsoporttal viszonzta ifjúságunk látogatását. Az üvegyári Madisz a maga vendégeinek tekintette őket. Pillanatok alatt híre futott az üvegyárban, hogy gondos-  
kodni kell vendégeink elszállításáról. Annyi volt a jelentkező, hogy a ven-  
dégserég kevés is volt hozzá. A salgó-  
tarjáni egyesített munkás dalkör va-  
sárnap d. u. uzonnával látta vendégül az ifjakat. Ezzel fejezte ki hálaát a békéscsabai szives fogadtatásért. Majd este 8 órai kezdettel, az üvegyár dísztermében vendégeink közreműkö-  
désével tarka esztendőzték. Az egye-  
sített dalkör közreműködésével, amit Kenéz Ferenc bevezető beszéde után Kovács Imre énekcszama, egészítette ki. Vendégeink megnyerték a közönség tetszését, amit bizonyít-a felt ház és a 400 forint bevétel. Az összegyűlt pénz a hazautazás céljait szolgálja. Hétfőn vendégeink megtekintették a salgói vá-  
rat, majd este a stariáni üvegyári szak-  
szervezet és a gyárigazgatóság harminc személyes bankettet rendezett tisztele-  
tükre. Ugyancsak műsoros estét ren-  
deztek az acélgári olvasókör díszter-  
mében és nem győzünk eleget csodál-  
kozni azon, hogy az acélgári üzemi pártszervezet, amely ezeröttszáz tagot számlál, csak kilencven forinttal tudott hozzájárulni a békéscsabaiak hazu-  
tazási költségeihez. Nem kell külön kom-  
mentálnunk, hogy a kongresszusi ver-  
senyben az üvegyári MKP jó munkát végzett. Az üvegyári kommunis-  
ták hétszázötvenkettes taglétszámmal bebizonyították, hogy a neimes versen-  
gésben nagyobb eredményt tudnak fel-  
mutatni, mint egy ezeröttszáz tagot számláló pártszervezet. Az egyesített munkásdalkör, amelynek 70 százaléka szintén üvegyári dolgozó, száznegyven forinttal emelte a bevételt. Ennek elle-  
nére azonban mégis úgy érezzük, nem végeztünk egész munkát, mert a bé-  
készsabaiak vendégszeretetét nem tud-  
tuk teljes mértékben viszonzni. A mieink békéscsabán egy héten kétszer moziba, vagy színházba mentek dija-

lanul. A strand használata is ingyenes volt. A borbélyok pedig ellenszolgá-  
tatás nélkül nyírták meg a stariániakat.

Az üvegyári MKP feismerve a a célt a közösségi gondolat jegyében kommunista ügyet kívánt szolgálni akkor, amikor a békéscsabai vendégeinek szive egész melegevel tette barátságos-  
sá városunk füstös levegőjét.

Hálás szívvel gondolunk rátok békéscsabaiak. Gyermekelőkön keresz-  
tül megszerettünk becseneket és ha gyermekeink pirosposztag arcra ujra sápadt lesz, csak tiratók fogunk vissza emlékezni. A tettek beszélnek, ti pe-  
dig cselekedetekkel bizonyítottátok be szereteteteket. Végezetül zárjátok szí-  
velekbe a salgótarjáni szénmedence dolgozóit és szeretetünket vigyázzát magatokkal.

#### Munkás-paraszt egységet!

### Párthírek

**Oczel János** nemzetgyűlési kép-  
viselő elvtárs hat hónapos partiskola elvégzése után régi megbízatásába tért vissza. Minden hét kedden délelőltől 8-12 óráig a városi szervezet székhelyében (Hunyad u. ca. 10. sz.) a város és fa u. dolgozóinak ügyes-bajos dolga-  
ikban — pártkülönbségre való tekintet nélkül — rendelkezésére áll.

Visszatérését a tagság ostroman örömmel és lelkesedéssel vette tudom-  
nisul. Most amikor Salgótarján város és a járás titkáraként, valamint az el-  
nökség egyik tagjaként megkezdte munkáját, azoknak a szorgalmas tapasztal-  
tásoknak, amelyeket a partiskola hat hónapos szorgalmas munkával szerzett a szervezetek és a tagok rövidesen hasznát fogja látni. Oczel János kép-  
viselő elvtárs pártasznapok tartását ha-  
tározta el.

#### Pártnapi előadók névsora

Szeptember 10-én d. u. 2 órakor:  
Gégyár, Uj János.  
Szept. 10-én d. u. 6 órakor:  
Acélgár, Blonár Sándor, Salgó,  
Bognár József, Üvegyár, Vukovári  
Gábor, Posta, Pála Karolyné. Város-  
háza, Müller Pál.  
Szept. 10-én este 7 órakor:  
Bánya, Nagy Béla, Forgách, Csehi  
Tibor, Somlyó, Ifj. Jakab Sándor,  
Városi I. ker., Tózsér Gyula, Zagyva-  
pálfalva, Oczel János.  
Szept. 11-én d. u. 5 órakor:  
Vasú, Marosi Jenő.  
Szept. 13-án d. u. 5 órakor:  
Rendőrség, Kiss Lajos.  
Szept. 15-én 5 órakor:  
Baglyas, Egner Rezső.

**Gyűlések a salgótarjáni já-  
rásban szeptember 8-án** Mátra-  
verebay: Oczel János nemzetgyűlési  
képviselő és Zsidai Rózi Karancske-  
sz: Bognár József és Wankó Ionka.  
Kisterenye: Tózsér Gyula és Káocsai  
Jánosné. Somosbáta: Kiss Lajos és  
Földi Ionka. Pogony: Kukován Gábor  
és Pála Karolyné. Lucfalva: Hermann  
Ferenc és Gátszegi Jánosné.

#### Üzemi verseny a MKP III. kongresszusára

Az üzemi pártszervezetekben lá-  
zasan folyik a verseny József lejtő  
do gozói Forgách lejtő dolgozóit hívták  
ki versenyre. Céljuk a széntermelés  
17 vagonról 25 vagonra való emelése  
szeptember végére. A bányászletársak  
minden erejükkel azon dolgoznak, hogy  
ezt a célt el is érjék.

A termelés terén különösen a  
következő elvtársak értek el kiváló  
eredményt: József lejtő: Ovári Mátvas  
Heina Nándor, Boródi Antal, Vano  
Pál, Csirke Gyula 249 q Forgách lejtő:  
Piretics Rezső, Szorcik Ferenc, Cso-

mányi Lajos, Lengyel Aladár, Pedics  
Tibor, Bezes Mihály, 309 q Salgóbanye;  
Szabó József és társai 42 q s teljesít-  
ményt értek el, egyénenként és mű-  
szakonként.

Az üvegyár üzemi pártszervezete  
elválasztta Nagybárcány községet, hogy  
szervezetileg azt jól megerbítse és jól  
megszervezett kulturgárdává és agitá-  
ciós csoporttal 3 esetben látogatta meg  
ahol szép és eredményes munkát vég-  
zett. A többi üzemi pártszervezetek is  
agitációs csoportoknál járják a közsé-  
geket, hogy a munkás-paraszt barátság-  
got meg jobban kinélyítsék.

Az egész megye területéről párt-  
szervezetünk a legjobb szőlőből be-  
küldtek közsgopolitikai tervüket, a  
Salgótarjáni járás csak nem valamennyi  
községnek közsgopolitikai tervével e  
féren a Szécsényi járás elé került.

#### Követendő példa

Barta Mátvas öreg bányász Mi-  
zserfa b-talepi lakos az elmúlt évben  
325 műszakot dolgozott végig és 70  
cui-es szénrétegen egymaga 40 vagon  
szénét termelt ki.

Ezzel a teljesítménnyel példát  
mutatott a fiataloknak. Annak ellené-  
re, hogy a 60 évet meghaladó kora  
éremessé tette volna a pihenésre, ez  
évben is a szénecsa érdekében sza-  
badság nélkül dolgozott, csak munka-  
közben karját ért sérülése miatt volt  
kényszerű 5 napot a bányán kívül  
tölteni. Még ma is így kell dolgozunk  
az ország talán mása érdekében.

Barta Mátvas öreg bányász előtt  
meghajtják az elismerés zászlaját.

A MKP. Járasi Bizottsága OTI  
ügyekben pártasznapok tart minden  
hétfőn déli 12-4 óráig. Hunyad u.  
10. szám alatt. Panaszt felvevő: Egner  
Rezső OTI önkormányzati tag.

#### Elég volt a malmok uzsorájából!

#### Csökkentsék felére az örlési díjakat!

**Orvosi hír. Dr. Kenyeres Lajos**  
városi orvos szabadságáról vissza-  
térve, rendelését újból megkezdte.

Régi, kopott nyakkendőjét  
ujjalakintak Igó ut 1/a alatt.

**HATÓSÁGI RUM** közéleti út a vány-  
ra fél liter elsőrendű 45 szá-  
zalékos tearum 12 50 forintért  
**SALGÓ LÉKÖR- és RUMGYÁRBAN**  
Erzsébet-tér 6. kapható

#### Évnyitó a dolgozók gépipari középiskolájában

Jelentettük már, hogy Salgótar-  
jában az 1946-47 ik iskolai évben  
a dolgozók gépipari középiskolája is  
meg fog nyitni. Örömmel értesítjük  
most az iskola tanulóit, hogy az ipar  
iskolai főigazgató úrtól nyert engedély  
alapján a dolgozók gépipari közép-  
iskolája hivatalosan szeptember 8-án nyi-  
lik meg. A tanulók d. e. 10 órakor  
részt vesznek az istentiszteleten, d. u.  
6 órakor pedig az iskola vezetősége  
ünnepélyes évnyitót rendez az acélgá-  
ri népiskola tornatermében, amelyre  
a hatóságokat, hivatalosait és a társa-  
dalom minden érdeklődő tagját sere-  
tellel meghívjuk. Arra kériük az iskola  
tanulóit, hogy 8-án délután fél 6 kor  
gyűlekezzenek az iskola tornatermében.  
A tanítás 9-én d. u. 5 órakor kezdődik.  
Igazgatóság

**Jó módú parasztságot, virágzó  
mezőgazdaságot,  
PARASZTDEMOKRÁCIÁT!**

## SBTC válságban van!

Az OB I-ből való kiesés megin-  
dította a lavinát és a lavina nem akar  
megállni. Jelenleg anyagi bajok vannak  
a sok dicsőséget látott fekete fehérek-  
nél. Eddig a bánya volt a csapat  
„aranyfedezete”, most azonban a bá-  
nyai támogató megszűnt. Tetézi a  
bajokat a felszerelés hiányossága. A  
régii felszerelést széthurcolták, újat sze-  
rezni teljesen lehetetlenség. A salgó-  
tarjáni sportközösséghez fordul most  
a Stécc. Sok örömet szerzett már a  
csapat, álljon most ki a város sport-  
társadalmá érte. Jöjjenek vissza a régi  
tagok! Ne sajnálják segítségüket, amely-  
ivel talán egy utabb dicsőség felé in-  
dítják el a csapatot, mint évekket ez-  
előtt, amikor sikertelen profi próbál-  
kozás után az Észak II. osztályból az  
NB I-be vezetőt a diadamas ut. A  
híres Stécc szín már meg van és ma  
is képes bravurokra.

Múlt héten egyesültünk észlel  
lent írtuk Budapestben és feltárták az  
illetékes fórum előtt csapatunk tartha-  
talanság anyagi állapotát. Kiküldöttünk  
írtak irodától irodára fáradtságot nem  
kímélve s mi lett az eredmény. — egy  
par felelősség más seanni. Ez utól  
nem ezt reméltük. Mert azt nem is re-  
mélhetjük, hogy olyan illetékes ható-  
ságokkal fogunk találkozni, akik azt  
sem bánták volna, ha a 25 éves mut-  
tal rendelkező, sok dicsőséget szerzett  
egyesület feloszlik.

Tagbörzészásunkat megindítottuk,  
abban a reményben, hogy a város  
sportszerető társadalmá közül majd  
többen állnak szívesen alá. Utólag  
je említhetnek a városban László Lőrre  
illetszeretében és Péter-csuszásdórn.

Aug. 25-én szépséges időben  
előtt volt Tomcskó edző jutalmoztatva  
Végig szép és gyorsiramu munkában  
5.3 arányban győzött a Stécc. A vis-  
szavágó mérkőzés 1. hó 1. ép volt a  
SSE pályán mely szintén a Stécc gő-  
zelmevei végsődjött 6.2 arányban.

A bajnoki rajt előtt mely 15-én  
kezdődik, vasárnap 8-én Gyöngyösre  
és Mezőkövesden játszik az SBTC  
mindkét csapata.

**OLCSÓN ELADÓ** egy alig használt  
**NŐI KERÉKPÁR.**  
Dani, Somivótelep

Vidéki kereskedők  
legolcsóbb beszerzési forrása  
**Mayer és Ungár**  
Salgótarján.

#### Szerkesztői üzenetek

**K. J. Zagyvapálfalva.** Levé-  
lét a képviselőhöz eluttatás.  
Ügyének kedvező elintézésére sa-  
míthat.

**F. H. Cered.** A levélben fog-  
laltak alapján beadványt készítet-  
tünk és az illetékes helyre juttatuk.  
Az eredményről értesíteni fogjuk.

**Csüggedő.** Kérését a had-  
fogoly irodához továbbítottuk. Min-  
den valószínűség szerint segíten  
fognak.

Kéziratot nem utunk vissza és megér-  
sét nem vállaljuk!  
Csak teljes című levélre válaszolunk!

#### A szerkesztőség.

„MUNKÁS SZÓ”  
demokratikus hetilap.  
Felelős szerkesztő: dr. VASS GYULA  
Felelős kiadó: MEGYEHÁZY LAJOS  
Szerkesztő és kiadóhivatal: Fő-u. 45  
Kéziratok erre a címre küldendők.  
Nyomatott Végb Kálmán könyvnyomdájából  
Salgótarján, Fő-utca 66.